

比特币（BTC）价格跌破两万美元，以太坊（ETH）价格跌到1000美元出头，这波持续两年多的矿潮终于结束了。



图源：京东截图

矿潮巅峰期，矿老板需要专业矿卡挖孔，但矿潮结束，甚至说不如巅峰期时，问题就出现了。挖矿需要消耗大量电力，因此显卡挖孔基本会选择以太坊，挖比特币纯属亏钱。可是当挖以太坊也无法盈利时，普通显卡还可以二手卖出回血，专业矿卡没有视频输出功能，除非找到其他矿老板接盘，否则根本没办法卖出去。

更何况对于矿老板而言，显卡越多越好，都是为了挖矿赚钱。因此，CMP矿卡的出现，并没有降低消费者购买显卡的难度。

自己锁算力，为何又给破解方案？

NVIDIA 2023财年（实际2022年）第三季度财报显示，该季度OEM和Other（该项目营收大多来自矿卡）营收仅为7300万美元，同比下降69%，环比下降48%。

专业矿卡销量下滑2022年初就已明显，这种情况也导致NVIDIA的市值从今年三月开始一路下跌。如今，NVIDIA市值仅有3800多亿美元，不到巅峰时期的50%。为了挽救虚拟货币行业和显卡业务营收，NVIDIA作出了一个大胆的决定——官方发布锁算力破解驱动。



图源：pixabay

EVGA与NVIDIA同甘共苦，一起走过了二十几年，结果现在却彻底闹翻。Andrew Han称，如果NVIDIA不更换CEO，将不再踏足显卡行业，可见他跟黄仁勋的关系有多僵。

现在，NVIDIA还在清仓中，RTX 4060/70预计最快明年三月发布，慢则不清楚具体时间。消费者要么用依然高于公版首发价的价格购买RTX 3060/70系显卡，要么低价在二级市场购买质量没有保障的矿卡。

可以这么说，这场矿潮之中，NVIDIA、AMD赚得盆满钵满，入场早的挖矿者和炒币者，也有不少发了大财。当然，其中可能也有一些损失巨大，甚至破产的，这些人或企业大多是入场太晚，错过了最佳时机。

尤其是炒币者，比特币从巅峰时期接近6万美元的价格，一路下跌到1.6万美元左右，不知道多少人倾家荡产，被迫“天台见”。只有普通消费者，在这场矿潮之中，自始至终都是受害者。

NVIDIA的垄断局面，还能持续多久？

敢为难所有代理商，NVIDIA的底气来自在显卡行业超然的地位。长期以来，消费级显卡只有两大头部品牌，一是NVIDIA，而是AMD。

AMD，击败NVIDIA只是幻想？

不得不说，苏姿丰掌权后，AMD的变化很大，CPU性能和功耗表现追上Intel，显卡业务也愈发壮大，RTX 6000系列更是以低功耗、低价格、高性能，成为了矿老板的最爱。可是在消费级市场，AMD显卡依然有许多问题，例如掉驱动、实际性能不如理论性能等。



图源：Intel

站在这个角度，Intel锐炫A770称得上成功。

未来Intel只需完善产品驱动与定位，设定合理的价格即可。以Intel的影响力与品牌价值，只要产品质量不拖后腿，根本不用担心销量。

此外，国内消费者心心念念的国产显卡，也初露峥嵘。前段时间摩尔线程发布了M

TT S80国产显卡，首发价格2999元，对标RTX 3060 Ti。公正来说，这款显卡适配的游戏较少，游戏体验可能还不如几年前的NVIDIA的显卡，但在工作方面，MTT S80并不逊色太多，毕竟算力基础在那里摆着。

AMD也要，Intel、摩尔线程也好，显卡现阶段仍不如NVIDIA，但以发展的眼光看待行业，未来这些企业未必没有追上甚至超越NVIDIA的可能性。

消费者边骂边买，但NVIDIA需要警惕

消费者的投票最公正，因为他们投票需要消耗的是白花花的银子。虽说矿潮以来，NVIDIA的名声很不好，但消费者边骂边买。从二手市场的保值率也能看出，RX 6700远低于RTX 3070。